# РЕЗУЛЬТАТЫ НАСТОИЧИВОГО ТРУДА



Елена Робертовна Дурова со своим любимым попугаем "Попури", которому от роду 75 лет

## Сорок лет любимой работы

Леонидович Дуров умер несколько лет тому назад, но после его смерти я еще более неустанно работаю над новыми и новыми экземплярами животных, в смысле наивысшего достижения дрессировки и подчинения их моей воле.

Я горжусь тем, что продолжаю великое дело зоологии, впервые заложенное в России знаменитым зоологом А. Л. Дуровым. Долголетняя моя работа после смерти мужа настолько сблизила меня с животными, что нет такой минуты в моей жизни, когдабы я не была окружена своими питомпами.

Самая трудная задача воспитания животных и подчинения их моей воне с номощью ласки, доброты и настойчивости мною осуществляется над каждым животным. Мною изживается в животном чувство зверства и кровожалности. Поэтому лиса, сидя на ишаке, с особой деликатной нежностью принимает на себя летающих голубей, садящихся на сшину лисицы. Медведи, привыжшие скрываться в темных десах, четко исполняют свою эквилиористику. Медведь-велосипедист является

#### Много смеха и восторга

От товарищей я узнал об интересных зверях Е. Р. Дуровой, с которыми она приехала к нам в Рязань Билет в театр я купил задолго до начала. До представления с группой ребят я любовался через небольшое отверстие в заборе знаменитыми зве-

Время прошло незаметно. Звонок возвестил о начале представления. Чтобы лучше рассмотреть зверей, я занял место поближе к сцене.

Вот, наконец, и звери. Какие они послушные. Первыми на сцене покавались собачки, изображающие своими костюмами и поведением пьяницу, торговку. Затем выходили другие звери.

Было очень интересно.

Больше всего мне понравились дикообразы, которых я раньше не видал, медведь, катающийся на велосипеде, и тройка собак, запряженная в небольной тарантас. Кучером на тройке была собачка, седоками также собачки. Все мы, ребята, от души сме-

Я очень доволен, что посмотрел вверей Дуровой. Жалко, что они так скоро от нас уезжают.

вася сидоров. Ученик 6-го класса 7-й неполной средней школы.

Я работаю на сцене 40 лет. Муж зателем большого успеха моей шко-, но большее количество зрителей. Я лы дрессировки.

> Дети являются первыми зрителями, ярко реагирующими на мои достижения. Я люблю детей, я с гордостью выступаю всегда в переполненных театрах перед этим зрите-

> Большое моральное удовлетворение я получало от октябрят, пионеров и комсомольцев, которые, будучи ценителями моих зоологических показаний, остаются надолго благодарны мне за посещения их города. Несмотря на мой громоздкий и большой багаж-4 вагона прессированных животных, -я успеваю, в особенности в летний период, обслужить возмож-



#### **МЕДВЕДЬ** НА ВЕЛОСИПЕДЕ

В зоопарке Елены Робертовны Дуровой — четыре бурых медведя. Выпрессированные звери четко исполняют задания своей начальницы. У каждого из них свое имя, свое занитие: «Леди» — велосипедистка, «Ирма» — няня, «Ляля» — наездница, «Минька» — эквилибрист,

Большим успехом у зрителей пользуется «Леди». Выходя не сцену, она спокойно садится на приготовленный стул и сидит, как важная особа. Затем, поддерживаемая человеком, садится на велосипед и мчится на нем по сцене. Все это делается медведицей с большим мастерством. Зрелище из ряда вон выходящее.

Посадить на велосипед медведявадача нелегкая. Чувствуется большая работа, высокая школа дресси-DOBKH.

C. T.

### Мне понравились Мишкавелосипедист и тройка собак

Кав только я увидал афини о вы-ступлении Е. Р. Дуровой со своими вверями, я тут-же прибежал домой и попросил у мамы денег на билет. И вот настал день, когда и со своей младшей сестрой пошел на гастроли.

Не буду перечислять всех зверей, а напишу только о тех, которые мне больше понравились. Самые интересные номера: собаки, ваприженные в тележку, у которых и кучер и нассажиры собачки, медведь, катавшийся на велосипеде, собака, хороню внающая арифметику, собака, иправшая в футбол.

Е. Р. Дурова очень ласково относится в своим зверям.

Ученик 6-й школы 4-го класса «Б» Митя ДИЧЕСКУЛ.

### Что я видел в зоопарке Е. Р. Дуровой

В цирк я шел с радостью, Там я видел медведей, дикообравов, лису, маленьких пони, обезьян, козла «Ваську», попугая, белых крыс и много интересных собачек.

Все звери и птицы, слушаясь те: ти Лены, исполняли те или пругие интересные номера. Косоланый Мишка ездил на велосипеде, собачка «Орлик» узнавала загаданные цифры, решала задачки на сложение и вычитание. Козел «Васька» катал по сцене одну из собачек, попугай рассказывал, как его дразнят ребята. Собачка «Трях» штрала в футбол.

Мне больше всего понравились выступления Минки велосипедиста, собачки-математика, говорящий попка и лихая тройка, запряженная в небольшой тарантасик. Я был в восторге от этих выступлений, много сменися и аплодировал. Уж очень было интересно. Этот день я долго не забуду.

Ученик 5-го класса 2-й образцовой школы им. Крупской.

Володя ЛАЗАРЕНКО.

#### СОБАКА "ОРЛИК" МЕНЯ ОЧАРОВАЛА

часто меняю города, быстро передви-

Безусловно, быстрое передвижение

по железным дорогам моего багажа я

всецело приписываю нашему желез-

ному Наркому тов. Кагановичу, кото-

рый так быстро сумел поднять наш

железнодорожный транспорт на долж-

опытами и открытиями в зоологии,

рефлексологии, я добыесь в своей ра-

боте еще больших показателей, зна-

чительно расширив свой зоопарк за

Е. Р. ДУРОВА.

счет новых зверей и птиц.

Усердно работая над дальнейшими

ную высоту.

гаясь с одного места на другое.

Таких зверей, каких смотрел в зверинце Е. Р. Дуровой, я никогда еще не видел. Они такие милые, хорошие. По приказу Дуровой звери ходят на задних лапках, пляшут, ку= выркаются и играют в мяч, изображая наездников, катаются на иша-

С интересом я смотрел, как белая собачка «Орлик» отыскивала на сцеше названные эрителями цифры, решала задачи на сложение и вычитание. Эта собака мне так понравилась, что мне хотелось броситься на сцену и приласкать эту умную собачку.

В восторие был я и от медведя, который, как человек, садится на велосипед и катается на нем по сце не. Я подпрытивал от радости, наблюдая за его ездой. А когда он ушел со сцены, я долго хлопал в ладоши. Хлопали все ребята Некоторые из ребят этого медведя на велосипеде смотрели несколько раз, но и еще хочется посмотреть. Уж больно хорош этот номер!

Ученик 7-го класса 2-й образцовой школы Г. ЗИМИН.

#### БУДУ УЧИТЬ СВОЮ КОШКУ

С интересом я с другими ребятами смотрел зверей Е. Р. Дуровой. Какие они все занимательные. Особенно собачки, которые итрают в футбол, ездят верхом на ишаках, козле, ходят на задних лапках, кувыркаются, прыгают. Меня поразила собачка «Орлик». Как она интересно решает задачки, отыскивает цифры. Прямо как в школе, на уроке.

Но самое интересное это Миникавелосипедист. Такой большой и вдруг ездит на велосипеде. При виде этого номера, я не удержался и крикнул: Смотри, как хорошо вертит колеса.

Ребята долго смеялись и хлопали в ладоши. Весело и интересно на представлениях Е. Р. Дуровой. На долго останутся они в моей памяти. Приду домой, буду дрессировать свою конку. Прежде всего научу ее давать мне обе лапки и прытать че-

Ученик 5 класса 5 школы Ваня КРУШИН.



Тройка с пассажирами из зверинца Е. Р. Дуровой